

EL EJÉRCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR.

AÑO XV.—NÚM. 3 883 — Tres ediciones

Madrid, Viernes 15 Febrero 1918

Redacción y Admón. BARBIERI, 8 TELF. 575

Los Tratados comerciales

CAMPAÑAS INCONGRUENTES

Algunos periódicos vienen haciendo una campaña simpática de excitación al Gobierno, para que apresure la terminación de los Tratados comerciales que tiene incoados; porque dicen que con no hacerlos se perjudica a España, que no cesa de exportar, sin tener la debida compensación por parte de las otras naciones, que no permiten que se nos traiga lo que nos es necesario para la industria y para la agricultura.

Parecen que están en suspenso las negociaciones, por causa que no radica en España, y temen que cada vez tengamos menos que exportar y consecuentemente menos que ofrecer, hallándonos en peores condiciones para pactar.

Hasta aquí tienen razón. Pero resulta incomprensible la conducta de esos periódicos, la cual constituye una completa incongruencia.

Piden al Gobierno que descubra lo que hay tratado, sobre qué bases ha tratado y por qué están los tratos suspendidos.

Este, hemos dicho más de una vez, que es discutir sin buena fe, porque todos sabemos que los asuntos diplomáticos son secretos, y con pedir su publicidad, a sabiendas de que no es posible conseguirla, se extravía a la opinión, a sabiendas también.

Que nos quedemos en malas condiciones para tratar, si las exportaciones continúan, es dudoso, porque lo que se exporta son los sobrantes, que con los nuevos productos se van reponiendo; y por otra parte, también se exportan primeras materias (minerales), que sin cesar se extraen, y que si no se exportaran, se cortaría la corriente de dinero que entra a cambio, y se quedaría sin trabajo mucha gente.

Bueno es sin embargo, que estimulemos al Gobierno a que procure reanudar las negociaciones.

Los Tratados a que se refieren, han de ser los de que se ha hablado: con Inglaterra, con Francia, con los Estados Unidos y con Italia.

El primero y tercero, según lo que se ha dicho, están ajustados, aunque no firmados, y por lo mismo, en vigor. El segundo se suspendió sin terminar, y el último no se ha empezado; únicamente una comisión italiana ha venido a estudiar las posibilidades de entrar en tratos. Es muy extraño que los mismos que combatiéron con saña el pacto con Inglaterra cuando fué a Londres el marqués de Cortina, y que también lo han discutido mucho ahora, lo echen de menos y pidan que se ponga en vigor cuanto antes.

El Tratado con Francia sospechamos que está en suspenso porque no se ha podido llegar a un acuerdo respecto acerca de los 500 millones de crédito que los franceses quieren. Y como los Estados Unidos, por cortesía con su aliada, no firman el pacto si no se hace otro tanto con el francés, no se ha podido tampoco poner en práctica, si bien entretanto nos enviarán algodón, petróleo y otras mercancías de gran interés.

Surge otra observación, que es la de que los periódicos que hacen esta campaña pidiendo Tratados que establezcan un intercambio, son los mismos que encuentran justificación para todos los torpedeos de barcos españoles por los submarinos alemanes.

Y si entienden que es admisible que la flota de sumergibles del kaiser nos bloquee, nos disminuya el tonelaje y nos imponga el amarre de nuestros barcos, ¿con qué y cómo vamos a comerciar con los extranjeros?

Si los submarinos continúan contra la Marina mercante española su obra brutal, dada por buena y por legítima por cierta parte de la Prensa española (para ludibriar de todos), no nos será posible responder a los Tratados que esa misma Prensa reclama con premura, puesto que no ha de suponer que lo que nos hace falta nos lo van a traer a casa los demás, con sus propios barcos, ya que todos cuentan con menos de los que necesitan para su servicio; aparte de que el pretenderlo sería inútil y sería también una vergonzosa cobardía.

En definitiva: necesitamos los Tratados, y necesitamos también libertad completa para comerciar en lo que y con quienes nos convenga, exigiendo de Alemania respeto absoluto a nuestra bandera en el mar.

Y necesitamos asimismo, que esa Prensa obre y escriba con mayor buena fe de como lo hace, poniéndose de acuerdo consigo misma, para bien de España y para dejar a salvo el honor profesional que es de todos y, por lo tanto, todos tenemos derecho a reclamar que ningún periódico lo empuje con su conducta. ¡Y por desgracia hay tanto!

Las plantillas en el Ejército

SINCERIDAD CONVENIENTE

La disposición del señor La Cierva, publicada ayer, modificando las plantillas de los Cuerpos armados, es digna de todo elogio, y se lo tributan al ministro cuantos se dan cuenta de lo que significa.

El preámbulo de la Real orden, lo dice: Lo que venía practicándose era una ficción, desorganizadora, además, porque presupuestas cantidades, notoria y fatalmente escasas para las necesidades del servicio, se apelaba a constantes suplementos de crédito, sin que jamás se conociera lo que iba a gastarse y se gastaba con desahogo.

Todo, por aparentar que en el Ejército se empleaba menos de lo que realmente era. ¿Había el propósito de engañar al país? No; lo que había era falta de valor para decirle la verdad, y que al señor La Cierva le sobra, demuéstralo la sinceridad de su disposición.

Nadie niegue que esta es otra muestra elocuente de que hemos entrado en un período de renovación, pues antes, los que conocíamos el defecto, estábamos imposibilitados de manifestarlo y de pedir su remedio, porque eso se habría tomado por falta de patriotismo y por desamor al Ejército.

Haber dicho que en los gastos militares se empleaban tantos millones más que los presupuestos, entendiéndose que asustaría al país y que el contribuyente obligaría al legislador a restringir, hasta el punto de dejar indotados los servicios.

A esto no podíamos contribuir los que tenemos tan gran cariño a las Instituciones armadas.

Ahora, los tiempos son otros, las costumbres han variado, y al ministro de la Guerra cabe la gloria de dirigirse al país con la verdad, sin que a nadie asombre ésta ni tenga otras consecuencias que el aplauso que merece todo acto digno y serio.

El seguro marítimo de guerra

El Real decreto

Su Majestad el Rey a firmado el siguiente decreto:

«Artículo 1.º Se declara obligatorio el seguro de guerra de la tripulación. En su consecuencia, las entidades colectivas ó individuales, dedicadas al transporte marítimo, deberán asegurar el personal que constituya la dotación de sus barcos que naveguen bajo pabellón español, ya sean de vapor ó de vela, en el Comité del Estado, siempre que contraen con él el seguro de la totalidad ó de parte del valor de la nave, o en cualquiera de las Compañías particulares, autorizadas legalmente para esta clase de operaciones.

Art. 2.º La cuantía de las indemnizaciones, base del seguro de la tripulación, será necesariamente la que fijó en las observaciones con el Estado el art. 4.º del reglamento aprobado por Real decreto de 7 de Mayo de 1917.

Art. 3.º Quedan exceptuados de la obligación consignada en el art. 1.º los navieros que, de acuerdo con el personal que constituya la dotación de sus barcos, tengan convenidas indemnizaciones en cualquier forma, ya para el caso de muerte, ya para el de inutilización total ó parcial, siempre que el importe de aquéllas no sea inferior a las establecidas en el citado reglamento.

Art. 4.º Si alguna de las entidades navieras faltase al cumplimiento de lo preceptuado en los artículos anteriores, quedará obligada, caso de siniestro, al pago, por su propia cuenta, de las indemnizaciones que, de haber contratado el seguro, habrían correspondido a los tripulantes víctimas del accidente, o a sus de-rechohabientes, en la cuantía ya expresada.

Art. 5.º El Comité creado por el art. 8.º del Real decreto de 23 de Marzo de 1917, se denominará en lo sucesivo Comité oficial del Seguro Marítimo; y

Art. 6.º Se fija en 30 pesetas el importe de las dietas asignadas a cada uno de los vocales del Comité por su asistencia a las sesiones del mismo, no pudiendo exceder de 750 pesetas el total de las dietas abonables a cada vocal, entendiéndose otorgada la expresada remuneración a partir de la fecha en que el Comité hubiere dado comienzo a las nuevas operaciones de reaseguro marítimo.»

Seguro de la tripulación.—Importe de las indemnizaciones

En caso de muerte ó incapacidad permanente ó absoluta para todo trabajo, causadas por accidente de guerra, las indemnizaciones se ajustarán a los siguientes tipos.

La del capitán, 40.000 pesetas; la del primer oficial, 30.000; la del segundo oficial, 25.000; la del tercer oficial, 20.000; la del mé-

dico, 20.000; la del capellán, 20.000; la del sobrecargo, 15.000; la del telegrafista, 15.000; la del primer maquinista, 20.000; la del contramaestre, 15.000, y la del resto de la tripulación, 10.000.

En caso de incapacidad parcial, aunque permanente para la profesión, las indemnizaciones serán el 50 por 100 de los tipos anteriores. (Art. 4.º del Reglamento de 7 de Mayo de 1917.)

Noticias militares

BARCELONA 16.—Al mediodía se ha dado un «lunch» al general de división don Fernando Romero, por los jefes y oficiales de Infantería.

El acto ha tenido lugar en el cuartel de Jaime I, y ha sido el objeto testimoniar a dicho general el afecto que por él siente la oficialidad del Arma.

Concurrieron al obsequio los jefes y oficiales de los regimientos de Vergara y Alcántara; de los batallones de Cazadores de Barbastro, Alba de Tormes, Alfonso XII y Estella.

CADIZ 14.—Se halla gravemente enfermo el almirante Viniegra.

Esta noche, dentro de la gravedad, el doctor Ferrer, que le asiste, apreció ligera mejoría en el enfermo; pero de todos modos teme un funesto desenlace.

BADAJOS 14.—Llegó el nuevo gobernador militar, general Llopiés, siendo recibido en la estación por las autoridades locales y jefes y oficiales de la guarnición.

Hoy será presentado a los diferentes Cuerpos militares de la plaza.

PONTEVEDRA 14.—Se ha recibido la comunicación oficial de haber sido destinado a Pontevedra el regimiento montado de Artillería, que se disputaban varias regiones gallegas.

La noticia ha producido júbilo enorme. Las músicas recorren las calles.

CADIZ 14.—Esta mañana llegó, procedente de Jerez, un tren militar con 402 reclutas, que se hallan en expectación de embarque para África.

Hoy presta su última guardia en Palacio, como oficial mayor de Alabarderos, el coronel señor Ceballos, que pasa a la situación de retiro, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Sus compañeros proyectan obsequiarle con un banquete, que se celebrará en la semana entrante.

El señor La Cierva, en Palacio

Después del Consejo de ministros, quedó ayer en Palacio, despachando con el Soberano, el ministro de la Guerra señor Cierva.

El despacho duró cerca de una hora. A la salida, el señor Cierva manifestó que había estado hablando con el Monarca de diversos asuntos militares, entre ellos el banquete en que se reunirán el día 20, en esta corte, los que fueron alumnos de la Academia general militar.

El acto será presidido, en representación del Rey, por el ministro de la Guerra.

Con motivo de esta fiesta de confraternidad, será traída a Madrid, de Toledo, la bandera que la Reina doña Cristina regaló a la Academia.

El señor Cierva, después de dar estas noticias, se dirigió a los periodistas, preguntándoles:

—Bueno, ¿y qué hay de política?

—Usted, señor ministro, sabrá más que nosotros.

—¿Y? Nada de eso; no me ocupo mas que de mis militares, ¿y qué? ¿No hay crisis?

—El presidente dice que hay tranquilidad política.

—Vaya, ¡gracias a Dios que hay tranquilidad política!...

Y el ministro, muy afectuoso, se despidió de todos, marchando al palacio de Buenavista.

El agregado naval alemán

El agregado naval a la Embajada de Alemania en España, que hace varios días marchó con su familia a San Sebastián, saldrá hoy de dicho punto con dirección a Berlín. Pasará por Francia y Suiza.

Este viaje debe hallarse relacionado con la evasión del submarino alemán que se fugó de Cádiz, a consecuencia de la cual von Krohn dejó de ser persona grata.

Algunos periódicos dicen que su marcha en estos momentos no está relacionada con la evasión del submarino, sino que se debe a motivos de orden interior de la Embajada.

LA GUERRA

Nada menos que tres golpes de mano, tan audaces como afortunados, han realizado los franceses entre el bosque de Le Preter y el lindero Este del bosque Hortmare al Norte de Pont-a-Monson.

Aparte, tres raids audazmente ejecutados, uno por el Oeste de La Bassee y dos por los franceses en Allette y el Wovra, durante los cuales se hicieron prisioneros y se causaron daños de importancia, no se han registrado acontecimientos de importancia en el frente Occidental.

Por medio de una estudiada efectación de calma procuran los alemanes ocultar los detalles de su próxima ofensiva, pero los aliados no se dejan desparistar por estos procedimientos, como no se dejan intimidar por las más violentas amenazas. La preparación de semejante empresa, no podrá escapar a la vigilancia de los aliados.

Los alemanes comprenden esto, y que los ingleses y los franceses, por las importantes posiciones dominantes que han conquistado, se encuentran en una favorable situación para la defensiva.

Continuamente se llevan a cabo raids para tratar de compensar esta ventaja, obteniendo el conocimiento de las disposiciones de los aliados, y la efectuada calma de los alemanes, es indudablemente un esfuerzo para crear en el frente Occidental una atmósfera de seguridad que les proporcionan las ventajas de una sorpresa.

Frente occidental

Asaltos y cañonazos

PARIS 14.—Al Noroeste y al Este de Reims hemos ejecutado varios asaltos y hecho prisioneros.

En Champaña ha habido gran actividad de ambas artillerías.

Las baterías han sido tomadas bajo el fuego, y se ha dispersado una importante reunión de enemigos en el Sur de Dormoise.

Nada que señalar en el resto del frente.

Prisioneros

CARNARVON 14.—En la madrugada de hoy las tropas canadienses hicieron de nuevo una incursión en las trincheras enemigas de Lens.

Fueron muertos buen número de alemanes y capturaron algunos prisioneros y dos ametralladoras.

En el día nuestras patrullas han hecho varios prisioneros en la parte meridional de nuestro frente.

Actividad del fuego

KOENIGSWUSTERHAUSEN 14.—En Champagne aumentó la actividad del fuego en los sectores al Norte de Prunay y al Sudeste de Tahure.

Nada nuevo en los demás teatros de la guerra.

Rechazados

LONDRES 14.—Comunicado portugués. Poca actividad de artillería.

Las patrullas enemigas que llegaron hasta nuestros parapetos el día 6 fueron rechazadas, experimentando pérdidas.

Frente italoaustriaco

Actividad italiana

COLTANO 14.—Tiro frecuente para hostigar al enemigo en el valle de Giudicaria, al Este de la meseta de Asiago y a lo largo del Piave central.

Entre el Garda y el Adigio, nuestros «Audaces», después de haber pasado felizmente por varias barreras de alambradas enemigas, llegaron por sorpresa a dos puntos de las líneas enemigas, matando a varios centinelas y haciendo algunos prisioneros.

Hemos destruido un puesto avanzado enemigo al Este de la cabeza de puente de Cappo Sile por medio de una mina.

Todos los que lo ocupaban fueron muertos por la explosión.

Capturamos cierta cantidad de fusiles.

Ecos diversos

De elecciones

RIO JANEIRO 14.—El periódico *El País*, al hablar de las declaraciones del señor Egas Moniz, jefe del partido centrista, partidario de promulgar la constitución por un decreto para elegir por sufragio directo al presidente de la República, disiente de la opinión del señor Moniz, y añade que Sidonio Paes será el primero en rechazarla.

Muerte repentina

OTTAWA 14.—Cecil Spring Rice, ex embajador inglés en los Estados Unidos, ha fallecido repentinamente, a consecuencia de un síncope cardíaco.

Fi regreso de Czernin

ZURICH 14.—Comunican de Viena que el conde de Czernin llegó ayer por la tarde a Viena, de vuelta de Brest-Litovsk.

Una muchedumbre, agrupada ante la estación, le ovacionó calurosamente, poniendo de manifiesto la gran importancia que conceden a la paz de Brest-Litovsk.

La declaración de Trostky anunciando el fin de la guerra, fué celebrada en toda Austria

Hungría por acciones de gracias y *Te Deum* en las iglesias de todo el imperio, sobre las que se enarbolaba la bandera nacional.

Conti abandista alemán

CRISTIANIA 14.—La policía noruega se ha apoderado en Naugeson del vapor alemán «Francfort», que se dedicaba al contrabando de viveres.

Del torpedeo del «Duque de Génova»

ROMA 14.—La noticia y detalles del torpedeamiento del «Duca di Genova», han producido aquí enorme impresión, por haber resultado, según todos los datos conocidos, que el hundimiento tuvo lugar en aguas jurisdiccionales españolas.

Reina unánime expectación por conocer la protesta de España, que seguramente hará respetar los justos derechos de la nación hermana.

La Prensa ensalza, con este motivo, las antiguas y no interrumpidas relaciones de amistad entre España e Italia.

Aviador audaz

ROMA 14.—El teniente aviador Ranza, he derribado ayer durante el combate de Valero, dos aeroplanos austríacos. Con estos dos suman 16 los aparatos destruidos por el audaz piloto.

Traslado de la Rada

ZURICH 14.—Según un telegrama procedente de Austria, la Rada Ukran a se ha trasladado a Jitonir, pues según parece, Kief ha caído en poder de los maximalistas.

Germanizando a Ukrania

BERNA 14.—Ha salido de Berlín para Kief una misión comercial alemana.

Los periódicos alemanes publican todos los días los acuerdos establecidos entre ambos Gobiernos; los de Kief comenzarán la publicación el 1.º de Marzo.

Alemania ha ofrecido enviar instructores militares para que dirijan la organización del ejército ucraniano.

El miércoles salió de Berlín para Kief un representante de la casa Krupp.

Según un telegrama de Viena, Austria, siguiendo el ejemplo de Alemania, ha nombrado embajador en Kief a un alto personaje alemán.

Turquía enviará también un embajador de primera categoría.

El Gobierno alemán ha ofrecido también a Ukrania enviarle cuantos profesores alemanes necesite para reorganizar la enseñanza superior.

Mackensen

y Averescu

YASSIK 14.—Confirmando la constitución del nuevo Gabinete, el general Mackensen ha concedido al señor Averescu un plazo de veinticuatro horas para responder al ultimatum.

Proclama imperial

AMSTERDAM 14.—Se dice que el próximo domingo, publicará el kaiser un manifiesto concediendo la autonomía a Lituania bajo el protectorado de Alemania.

Unión francohispana

PARIS 14.—El Comité de Unión francoespañola ha dado un almuerzo en el Palacio de Osay.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26 de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12, para Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Río Ja-

neiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Casnrias, Vigo, Coruña, Gijón Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, puertos Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admito carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas

Completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

33 años de existencia.

SEGUROS SOBRE LA VIDA: SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Alcalá, 48. Oficinas, Caballero de Gracia, 60.

VESTUARIOS

PARA EL

Ejército y Armada.



SUCURSALES

BARCELONA

Méndez Núñez, 7

Teléfono 3.901

BURGOS

Vitoria 18

Teléfono 150

Hijos de Riu y Romanillos (S. en C.)

Madrid

Teléfono 3194

Salón del Prado, 6

El mejor purgante del mundo, que no irrita por su especial mineralización; única en las enfermedades de la piel, gota, obesidad, estreñimiento, y úlceras varicosas. etc.

Agua Valdezarza

NATURAL MEDICINAL. SEGUN BROTA DEL MANANTIAL. LA MAS AGRADABLE DE TOMAR

Léase Folleto Médico con Análisis "Verdad".-Pidase en principales farmacias y Depósito Central

Autorizada su venta en farmacias Militares después del análisis por el Cuerpo de Sanidad, Real orden circular de 21 de Agosto de 1916

ARENAL, 26, Madrid.-FELIPE SANTOS

Gran fábrica de alpargatas para el Ejército

SILVESTRE SIARRA E HIJO

VALL DE UXO (provincia de Castellón)

Modelos especiales para regiones de piso húmedo y montañoso.

Construcción especial para Melilla, Ceuta y sus limitrofes.

Solidez: Comodidad: Economía

Garantía de su duración.-Sométase a rigurosas pruebas

Dóriga y Casuso

CONSIGNATARIOS DE BUQUES SANTANDER

Agentes de la Compañía Transmediterránea de Barcelona.—Delegados de la Compañía general de Carbones, S. A. de Barcelona.—Agentes de la firma Harris & Dixon, Ltd., de Londres

NAVIEROS Y CONSIGNATARIOS COMPRAVENTA DE MINERALES Y DE CARBONES

Dirección telefónica DORICAS

Apartado de Correos, núm. 74

Teléfono núm. 685

SANTANDER

Vickers, sons and Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street. S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc., ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astillero de Barrow-in-Furnes (antes Naval construcción and Armaments C.º Ltd. at Asrow-in-Furnes), fábrica de aceros, cañones y blindajes de Scheffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería en Dartford; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeala y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de Barrow-in-Furnes: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo de «Scouts», clase de 3.200 toneladas y 14.000 caballos, para el gobierno peruano «Burik», crucero de primera clase, de 15.200 toneladas y 19.700 caballos, para el gobierno ruso «Katori», buque de combate de primera clase, de 15.950 toneladas y 16.000 caballos, para el gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el gobierno japonés; «Libertad», buque de combate de primera clase, de 11.800 toneladas y 12.500 caballos, para el gobierno chileno (comprado por el gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triumph». Por el gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Sentinel» y «Ski nuscher» crucero tipo de «Scout» clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.500 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Powerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera clase, de 11.000 toneladas y 18.000 caballos; «Nioba», crucero protegido de primera clase, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construido. En dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japon», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además desde el año 1873 hasta la fecha, se han construido 70 buques de distintas clases.



DR. GR

Lotería Nacional

LISTA completada los números premiados en el sorteo verificado en Madrid el día 15 de Febrero del año 1918.

PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: NUMS., PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prize amounts for various cities like Madrid, Lérida, San Roque, etc.

Premiados con 400 pesetas

Table with 3 columns: NUMS., PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prize amounts for the 400 pesetas category.

Table with 3 columns: NUMS., PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prize amounts for the 400 pesetas category.

Table with 3 columns: NUMS., PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prize amounts for the 400 pesetas category.

Table with 3 columns: NUMS., PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prize amounts for the 400 pesetas category.

Table with 3 columns: NUMS., PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prize amounts for the 400 pesetas category.

Table with 3 columns: NUMS., PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prize amounts for the 400 pesetas category.

Table with 3 columns: NUMS., PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prize amounts for the 400 pesetas category.

Table with 3 columns: NUMS., PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prize amounts for the 400 pesetas category.

Table with 3 columns: NUMS., PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prize amounts for the 400 pesetas category.

Table with 3 columns: NUMS., PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prize amounts for the 400 pesetas category.

Table with 3 columns: NUMS., PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prize amounts for the 400 pesetas category.

Table with 3 columns: NUMS., PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prize amounts for the 400 pesetas category.

Table with 3 columns: NUMS., PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prize amounts for the 400 pesetas category.

Table with 3 columns: NUMS., PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prize amounts for the 400 pesetas category.

Table with 3 columns: NUMS., PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prize amounts for the 400 pesetas category.

Table with 3 columns: NUMS., PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prize amounts for the 400 pesetas category.

Table with 3 columns: NUMS., PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prize amounts for the 400 pesetas category.

Table with 8 columns: 611, 91, 841, 469, 298, 490, 147, 687. Lists numbers for the DIECIOCHO MIL category.

Table with 8 columns: 928, 807, 470, 270, 980, 310, 12, 654. Lists numbers for the DIECINUEVE MIL category.

Table with 8 columns: 382, 636, 973, 951, 752, 273, 643, 545. Lists numbers for the VEINTE MIL category.

Table with 8 columns: 214, 568, 362, 20, 569, 869, 998, 508. Lists numbers for the VEINTIUN MIL category.

Table with 8 columns: 527, 704, 686, 825, 480, 692, 598, 756. Lists numbers for the VEINTIDOS MIL category.

Table with 8 columns: 977, 551, 675, 188, 899, 152, 286, 91. Lists numbers for the VEINTITRES MIL category.

Table with 8 columns: 816, 755, 351, 952, 330, 697, 31, 311. Lists numbers for the VEINTICUATRO MIL category.

Table with 8 columns: 714, 104, 450, 999, 129, 917, 688, 650. Lists numbers for the VEINTICINCO MIL category.

Table with 8 columns: 019, 361, 16, 227, 953, 623, 234, 377. Lists numbers for the VEINTISEIS MIL category.

Table with 8 columns: 790, 763, 794, 158, 24, 183, 897, 164. Lists numbers for the VEINTISIETE MIL category.

Table with 8 columns: 397, 123, 817, 413, 925, 137, 223, 572. Lists numbers for the VEINTIOCHO MIL category.

Table with 8 columns: 372, 666, 931, 412, 627, 340, 415, 639. Lists numbers for the VEINTINUEVE MIL category.

Table with 8 columns: 331, 491, 785, 89, 328, 71, 694, 389. Lists numbers for the TREINTA MIL category.

Table with 8 columns: 956, 30, 799, 975, 119, 168, 14, 765. Lists numbers for the TREINTA Y UN MIL category.

Sociedad Española del Acumulador Tudor

Acumuladores para centrales de luz y fuerza. Tipos especiales para el alumbrado y telegrafía sin hilos en los barcos.

Materias para submarinos. Calle de la Victoria 2

La función de la Prensa

La función organizada a beneficio de la Asociación de la Prensa, que se celebrará hoy en el teatro Real, resultará brillantísima, pues todas las localidades han quedado ya vendidas.

Ante el anuncio de los artistas que toman parte en la fiesta tan variada y bien combinada, el público se ha apresurado a asegurar un lugar para presenciaria.

Se divierte que, por las dimensiones del programa, la función empezará, puntualmente, a las tres de la tarde.

Sus Majestades los Reyes, la Reina doña Cristina y todos los Infantes han sido invitados para que honren la fiesta con su presencia.



La catedral de Reims, cubierta de nieve.

NOTICIAS LA BOLSA

En el Palace Hotel se celebró ayer el banquete con que anualmente conmemoran los ingenieros agrónomos la fecha de la creación de su Cuerpo. Ocuparon la presidencia los señores ministros de Hacienda y Fomento...

En la Tenencia de Alcaldía del distrito del Centro se halla depositado un velo encontrado en la vía pública, que será entregado a quien justifique ser su dueño.

Han regresado los cazadores que asistieron a la segunda montería de El Águila, propiedad de don Rómulo R. Gamero Cívico, en término de Hornachuelos.

Tomaron parte los duques de Medinaceli; marqueses Alventos y Cayo del Rey; condes de Romanones y Colombi; don Carlos Figueroa, don Rafael Sánchez Guerra, don Juan Ranero, García Martínez, don Andrés Perálvo, don Rafael Calvo de León e hijos, don Anselmo y Alvaro R. Rivas, don Félix Palomino, don Enrique Parlodé, don Emilio Torres, don Manuel Ruiz Córdoba, don César Alba, don Antonio Palomo y don José Gastálvez.

El resultado ha sido brillante, pues en los cuatro días se han cobrado 31 venados y siete jabalíes.

Los expedicionarios quedaron satisfechísimos de las atenciones recibidas y de la excelencia del coto, pues entre las dos monterías han sido muertas 78 reses.

Hey, a las seis y media de la tarde, continuó la discusión de la Memoria, de don Juan José Calomarde, sobre «Huelgas económicas y huelgas políticas».

Se ha verificado la ceremonia de tomar el hábito de religiosa del Sagrado Corazón, una hija del general de Marina y ayudante de Su Majestad el Rey, don Juan Carranza.

El acto se celebró en el convento de dicha Comunidad, de la calle del Caballero de Gacia.

El secretario de la Nunciatura, monseñor Solari, impuso el velo a la nueva religiosa.

Dice A B C: «Un rasgo del Rey»: El Rey, que a raíz de la muerte del not. ble periodista señor Cirici Ventalló había enviado el pésame a su viuda, ha otorgado a la familia del malogrado escritor una prueba más de consideración.

Por expresa disposición del Monarca, se ha concedido a uno de los hijos del señor Cirici Ventalló una plaza gratuita en el Colegio que los Padres Agustinos dirigen en El Escorial».

El elemento joven del Círculo de la Unión Mercantil, celebrará mañana un baile en el teatro Reina Victoria.

SUCESOS

La institutriz inglesa miss Agnes Kelly ha denunciado en el Juzgado de guardia que el día 11, en el paseo de la Castellana, le arrebataron de un tirón un bolsillo que contenía un reloj de oro, una pulsera de plata, un billete de 25 pesetas y algunas monedas en calderilla.

En la calle de Valencia, número 15, falleció ayer repentinamente, mientras visitaba a un hijo suyo, José Negrete Jiménez, de sesenta y dos años.

Trinidad Majón Gonzalo, domiciliada en la calle de la Parada, núm. 3, denunció a María Feito Cidal por maltratarla de obra y estropearla varios muebles, cuyos desperfectos valora en 100 pesetas.

La policía ha detenido a nueve individuos de malos antecedentes que fueron conducidos a la cárcel para cumplir el correspondiente arresto gubernativo.

Un coche de la casa Matías López atropelló ayer en la calle de Jacometrezo a Sofía Delgrás Baga, de sesenta y cinco años, que sufrió diferentes lesiones; su estado es calificado de grave.

Idioma francés e inglés

Cursos especiales para militares. Lecciones individuales y colectivas. Mademoiselle R. VIAL, Hortaleza, 17, teléfono 49 53. Miss A. M. HEALY, Fernando VI, 1.

Table titled 'VALORES PUBLICOS' with columns for 'Día 12' and 'Día 14'. Lists various public values and their corresponding dates.

Table titled '4 por 100 perpetuo interior'. Lists interest rates for different series of bonds.

Table titled '5 por 100 amortizable'. Lists interest rates for different series of bonds.

Table titled '5 por 100 amortizable (Emisión de 1917)'. Lists interest rates for different series of bonds.

Table titled 'Obligaciones del Tesoro al 4,75'. Lists interest rates for different series of bonds.

Table titled 'Ayuntamiento de Madrid'. Lists interest rates for different series of bonds.

Table titled 'Bancos y Sociedades'. Lists interest rates for different series of bonds.

Table titled 'Ferrocarriles'. Lists interest rates for different series of bonds.

COMENTARIOS

El espejo del alma. «La cara, es el espejo del alma. ¿Qué lógica tendrá este absurdo y embustero atomismo? ¿Medrada andaría la humanidad si fuera cierto?»

«La excepción, cuando alcanza proporciones considerables, es tan importante como la regla general. Y, entonces, ¿cuál es la regla?»

«Muchos casos se registran en los que la cara es una tina de Venecia con relación al alma; vemos de lejos a un ciudadano, y exclamamos: «¿Qué cara de bruto tiene aquel tío!... Y cuando se acerca, la tiene todavía de más bruto. De ahí viene un famoso parecido: «Capítulo tres: el que parece bruto... ¡lo es!...»

Sin embargo, la cara, da tiempos. Ved el ejemplo más elocuente: Cuando estamos enamorados, la cara de ella arranca divines melodías a nuestro violín sentimental.

La cara de la mujer es el espejo donde se refleja su alma toda blanca y perfumada como las acacias. Y nuestro corazón se pone de rodillas y habbucea: «Bendita tú eres entre todas las mujeres».

Bueno, pues el que aspiramos a hacer nuestro suegro, vió lo mismo en la cara de «su ideal», y ¡quién pensara que llegaría a suegro!... Yo, tengo el ejemplo en mí; parezco feo y un poco inteligente, y sin embargo, se acierta en cuanto a lo de feo, pero, ¡ay!... soy más bruto que un baldoso... ¡Desengaños del «espejo del alma», que nos mueven a romper «la luna» a ladrillazos!...

¡Hay papás que están plidiendo a grito herido una noria.

En estos días de Carnaval, como desde que el Carnaval existe, se ven por ahí cuadros que me dan la razón; papás muy ufanos visten a sus niños—criaturas de dos a seis años—de diablillos, de clowns, de Lohengrin... Y llevan todo el día sacrificando a los angelitos; los re-tratan; vis tan a todas sus relaciones; se exhiben por las calles y paseos más céntricos, y miran a todo el mundo como diciendo: «Pero ¿no véis que bien va mi niño, y qué preciosidad de padre soy yo?»

Y al día siguiente, la criatura está reventada; si no le cuesta una enfermedad.

¿Cuándo habrá en el Código unos artículos que prevean y penen la imbecilidad paterna...? Porque ya va siendo hora, caballeros...

Cocinas de campaña

Circular. Como continuación a la Real orden fecha 6 de Diciembre último, se dispone que todas las cocinas de campaña que se declaren reglamentarias, sean de los modelos aceptados por la Junta de municionamiento y material de transportes de las fuerzas en campaña, de la cual formará parte en lo sucesivo el Subinspector médico de primera, jefe de la brigada de tropas de Sanidad militar, con objeto de que tengan representación todos los Cuerpos que hayan de emplear el referido material.

GRASA UNCITI

Desincrustante para calderas de baja y alta presión. Dispuesto su empleo en los buques de la Armada por diferentes RR. OO.

GIRO Y C.

Paseo de San Juan, 4 BARCELONA CARRERA DE SAN JERONIMO-MADRID

ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—A las 6, John y Thum y Me gustan todas. A las 10, La madre.

PRINCESA.—A las 10, Gloria y familia. ODEON.—A las 10, Bajo la zarpa.

COMEDIA.—A las 10, Los íntimos. LARA.—A las 6, El kilométrico, Lectura y escritura y fin de fiesta, debut de Blanca Azucena y su «botones»

A las 9,45, Pipiolo. ESLAVA.—A las 6, Jesús, María y José y La del alba sería...

A las 10, A campo traviesa. APOLO.—A las 6,15, El asombro de Damasco.

A las 10,15 (doble), El niño judío (dos actos). REINA VICTORIA.—A las 10,30 (doble) A ver si cuidas de Amelia.

A las 6, La araña azul (estreno). INFANTA ISABEL.—A las 6,15 (doble), Colonia veraniega.

A las 10,15, Colonia veraniega. PRICE.—Compañía de ópera. Tournée de Mercedes Capistr.—Noche, no hay función, para dar lugar al ensayo general de La Africana.

A las cinco, concierto por la Filarmónica. ZARZUELA.—A las 3 de la tarde, estreno de la ópera el despertar del león.

CERVANTES.—A las 10,15, El hombre invisible. A las 10,15, El hombre invisible.

NOVEDADES.—A las 4, La trapería. A las 5, Doloretas. A las 6,15, El dinero y la vergüenza.

A las 7,15, Los novios de las chachas. A las 9,15, El primer amor. A las 10,15, El buen ladrón.

A las 11,45 El monigotillo. MARTIN.—A las 5,45, El triunfo de Molière.

A las 6,15 (especial), Madrid a obscuras y El amigo Melquíades. A las 9, El monaguillo.

A las 10,15 (doble), butaca, una peseta, Madrid a obscuras y Los secretos de Venecia. COMICO.—A las 10,15, El viaje de los Pinzones y Las buenas almas.

COLISEO IMPERIAL.—A las 2,15, pécualas. A las 4,30, La aldea de San Lorenzo. A las 6,30, Los cuatro Robinsons (especial) A las 8,15, películas. A las 9,30, El sueño dorado. A las 10,30, El loco Dios (especial).

CAFE BAR (Pez, 32).—Todas las noches, de 8 a 12, escogidos conciertos de violín y piano.—Grandes regalos. ALVAREZ QUINTERO.—Gran éxito de la compañía de variedades; butacas, 4 y 50 céntimos; general, 20. Sindicato de Publicidad.—Barbieri, 8.

Asistieron los señores Quiñones de León, consejero de la embajada, el conde Giménez de Salina, secretario de la embajada.

Al lado del ilustre pintor Bonnat, que preside, se veía a Pichon, Jules Cambon, William Martin, Barthou, Creicct, Geoffroy, ex embajador en Madrid; Lagnillermie, Teodoro Dubain, Andre Liosse, Lecomte, Fralon, Poyerimo, Crechon, Dupotrat y los presidentes de las secciones técnicas del Comité; Lamy, Widor, Gabriel Hennotsux.

Por la mañana, en una Asamblea general celebrada en el Instituto, bajo la presidencia de Bonnat; Imbart Latour, presidente del Comité, dió cuenta de los siguientes resultados del primer año:

Fundación de la casa Velázquez en Madrid, creación de un departamento central de enseñanza en Madrid y de un Liceo francés en Madrid, reorganización y mejora del cambio, mejora de las comunicaciones y vías férreas, cuestiones de turismo, etc.

Protección austriaca

ZURICH 14.—Según la Gaceta Nacional, Austria ejercerá sobre Ucrania un protectorado militar, y en caso de conflicto con los bolcheviques, el Gobierno austriaco enviará tropas para defender a la nueva República.

Auxilios yanquis

WASHINGTON 14.—El señor Baker ha enviado a la Comisión senatorial del Ejército una larga comunicación confidencial sobre la situación militar.

El New York Times ha publicado una declaración del señor Baker, según la cual no es probable que antes de fin de año hayan podido desembarcarse en las costas de Francia millón y medio de soldados yanquis, y manifestó además que por cada hombre que no transporte a Francia, tendrá que enviar la Marina dos toneladas de mercancías y municiones.

El Gobierno polaco se retira

ZURICH 14.—Noticias publicadas por el servicio de propaganda alemana confirman que el Gabinete polaco Kucharszewsky se retiró después de firmar el Tratado de paz con Ucrania.

Acuerdo yugoeslavo

ROMA 14.—En los círculos políticos se habla de la conveniencia de un acuerdo yugoeslavo.

Dicho acuerdo estaría basado en la necesidad de la disolución del imperio de Austria-Hungría y en la constitución de una cadena de Estados nacionales, formada por Italia.

Yugoeslavia, Bohemia y Polonia, formarían una barrera infranqueable contra el pangermanismo.

El mismo tema

ROMA 14.—El periódico Servia, órgano yugoeslavo, publica un interesante artículo, diciendo que cada día adquiere mayor fuerza las tendencias a un próximo acuerdo entre los italianos y eslavos del Sur de Austria-Hungría. Los patriotas italianos y serbios se preocupan seriamente del arreglo de todas sus pequeñas diferencias, mediante un acuerdo en que los intereses vitales de las dos naciones sean la mejor garantía de su amistad y de su alianza.

Lituania

LONDRES 14.—El Deussellorfer Nachrichten, de Amsterdam, dice que se espera una pronta solución a la cuestión de Lituania.

El obispo de Kowno Kateury, ha visitado a Ludendorff en el Cuartel general de Hertling, en Berlín.

La declaración de la autonomía de Lituania bajo el protectorado alemán, será sometida probablemente al kaiser el domingo.

Comentando un ataque

ROMA 14.—El crítico militar de la Nupe Eryc Frasse, de Viena, comentando el ataque italiano de la meseta del Asiago, escribe: «La última embestida italiana parece ser una tentativa para cambiar la situación en favor suyo.

Aunque Conrad no había conseguido realizar su plan totalmente, sin embargo, el flanco italiano quedaba amenazado por el Norte.

El mando italiano tiende a hacer desaparecer esta amenaza y a debilitar la presión austriaca sobre la zona de Monte Grappa.

Los últimos ataques italianos tienen además por objeto impedir que sean retiradas fuerzas austriacas, para trasladarlas a otros frentes.

La batalla de Asiago—concluye el crítico—es, quizás, la chispa que provocará el incendio formidable con el frente occidental.

Los naufragos del «Ceferino»

LAS PALMAS 14.—Acaba de fondear el cañonero «Lay», que trae a bordo 53 naufragos que recogió en la isla de Hierro del vapor «Ceferino».

La tripulación del «Ceferino» está llena de salud; pero por orden superior no han desembarcado aquí ni se ha permitido comunicar con los naufragos.

El cañonero ha venido a carbonear, y seguirá esta noche su viaje a Tenerife, llevándose los naufragos.

FIN DE UN PROCESO

Bolo y Cavallini condenados a muerte

PARIS 14.—Décima audiencia del proceso de Bolo. El abogado, Alberto Salles, pronunció, su informe.

El defensor declara que si el Consejo cree tener ante él a un traidor a quien condena todo, se inclinará. Pero si puede subsistir una duda, yo espero que se me concederán algunos instantes, y querré cambiar la duda en un veredicto justo, reparador y equitativo.

Pinta la vida de Bolo, esforzándose en demostrar que no existe ninguna prueba de traición.

Estudia el hecho sobre el cual se basa la acusación, que se refiere a la campaña derrotista. Discute los informes y la nota de la policía, declarando: «Es una Comisión maquiavélica, con la que se quería perder a Bolo para salvar a otros».

Después de quince minutos de suspensión de la audiencia, continúa la defensa, y dice que si la tesis de la acusación es verdadera, si Bolo ha recibido dinero del Jefe para una campaña alemana ¿por qué está aquí el solo?

Declara que no hay un sólo asunto, sino un vasto complot de asuntos; el Bonnet Rouge, Lencir, Descuches, Humbert, Caillaux.

Los juicios sobre la declaración no me parecen suficientes para establecer una convicción.

No hay documentos. Si condenáis por cargos frágiles, ¿no tenéis el remordimiento, si el día después de la guerra se proporcionara la prueba de la inocencia de Bolo? No existe la prueba de la culpabilidad de Bolo. No podéis condenarle.

Bolo, emocionado, se inclina hacia su defensor, y le besa la mano.

La audiencia se suspende en medio de una gran emoción.

El abogado, Marcel Heraud, defensor de Porchere, declara que su cliente es un personaje insignificante, y proclama su inocencia, mostrando al Tribunal a Porchere, que llora, y a quien coloca bajo su protección. El presidente pregunta sucesivamente a Bolo y a Porchere si tienen que añadir algo a la defensa; responden que no.

El Consejo se retira y empieza sus declaraciones. El Consejo de guerra se reúne en sesión y pronuncia el siguiente veredicto:

Bolo ha sido condenado a muerte por unanimidad, por inteligencia con el enemigo.

Cavallini es condenado a muerte por contumacia. Porchere, condenado a tres años de prisión, por comercio con el enemigo.

Firma del Rey

Ascendiendo a sus inmediatos empleos al capitán de fragata don Eugenio Montero Reguera, al capitán de corbeta don Agustín de Medina y Civils, al teniente de navío don Servando Muñoz, al alférez de navío don Fernando Bastarache y al teniente de navío de la escala de tierra don Luis González y Vieytes.

—Idem al comisario de primera don Manuel Gómez Murcia y al contador de Navío don José Mellado Quintero.

—Confiriendo el mando de la provincia marítima de Algeciras al capitán de navío de la escala de tierra don Antonio Morante y Seytre.

—Nombrando para eventualidades en esta corte al capitán de navío don Eugenio Montero Reguera.

—Idem jefe de los negociados primero y segundo de la Jefatura de servicios sanitarios de la Armada al subinspector de primera clase don Federico Montaldo, y director del Hospital del apostadero de Cartagena al subinspector don Luis Vidal y Teruel.

Del Ministerio de la Guerra

El «Diario Oficial» de mañana publicará las siguientes disposiciones:

Se conceden cruces blancas del Mérito militar y pasador del profesorado al comandante de Infantería don Juan Cordoncillo y al capitán don Pedro Guadalupe.

Se concede la separación de la Academia de Artillería, al comandante profesor don César Serrano.

Se nombra ayudante de campo del general de brigada don Francisco F. Llano, al teniente coronel de Estado Mayor don Joaquín Fanjul.

Mañana se publicará una propuesta de destinos de jefes y oficiales médicos.

Se nombra jefe de la Comisión militar de estudios de los ferrocarriles de la séptima Región al teniente coronel de Estado Mayor don Rafael González.

Se dispone que el farmacéutico segundo don Arturo Eyries, del hospital de Larache, y el del mismo empleo don Cándido Rogina, de la farmacia militar de Burgos, cambien entre sí de destino.

Se concede la vuelta a activo al archivero tercero de Oficinas Militares don José Pilarte,

que se halla de reemplazo por enfermo, y al capitán de Caballería don Pedro Pujadas.

Se dispone que el capitán de Infantería don Benito Urquiza pase a prestar sus servicios al Cuerpo de Prisiones de Vizcaya.

Se concede la licencia absoluta al médico primero don Julián Aguado, y la separación del servicio al del mismo empleo don José Linares.

Se concede por edad al archivero tercero de Oficinas Militares don Isidoro García Joven.

Hablando con el presidente

El señor García Prieto despachó esta mañana con Su Majestad el Rey, trasladándose después al Ministerio de Estado, donde recibió a los periodistas.

Manifestó que había recibido la visita del general Alfau, con el que celebró una conferencia.

También dijo que le habían visitado los ministros de Instrucción pública y Hacienda, que marchan a sus distritos de Cataluña, para sus trabajos electorales.

Un periodista preguntó al señor García Prieto, si saldrían muchos diputados por el artículo 29 contestando negativamente. Son muchos los candidatos que se presentan y en todos los distritos hay contrincantes.

Terminó diciéndonos que el próximo domingo, día de la proclamación de candidatos, pensaba marcharse al campo.

Joffre, académico

PARIS 15.—La Academia Francesa ha elegido al mariscal Joffre, quien a causa de haber desistido los otros candidatos ante su elevada personalidad, era el candidato único para reemplazar a Jules Claretie.

Fué elegido por 22 votos contra uno.

DESCUBRIMIENTO DE UNA LAPIDA

En honor de Ricardo de la Vega

A las cuatro de la tarde de ayer se celebró el acto de descubrir en la casa número 6 de la calle de Fernánflor la lápida que perpetúa la memoria del castizo sainetero don Ricardo de la Vega.

Asistieron al acto el gobernador y el alcalde acompañados de varios concejales.

Representando a la familia, se encontraba el hijo del homenajeado, don Ventura de la Vega, y también concurrieron representaciones de la Sociedad de Autores, Centro de Hijos de Madrid, Ateneo y otras muchas.

El señor Franco Rodríguez pronunció un sencillo discurso, lleno de cordialidad y emoción, enalteciendo los méritos de don Ricardo de la Vega, y terminó con un viva Madrid, que fué contestado clamorosamente.

Seguidamente descubrió el alcalde la lápida, y la Banda municipal interpretó una fantasía de «La verbena de la Paloma», con lo que se dió el acto por concluido.

Del litoral

BARCELONA 14.—Hoy entraron en el puerto los buques siguientes:

«Luis», «Hércules» y «Norden», procedentes del mar; «Aspe-Mendi», de Bilbao; «Barcelona» y «Játiva», de Valencia; «Santa Ana», de Palamos; «Rey Jaime I», de Palma, y «Roger de Flor», del mar.

Han salido: «Roger de Flor», para Asturias; «Ausias March», para Alicante; «Jorge Juan», para Valencia; «Barceló» y «Colledora», para el mar.

VIGO 14.—Ha fondeado en la bahía el «León XIII», procedente de Bilbao y escalas. Trae un pasajero para Vigo y 607 en tránsito. Aquel embarcarán 640 pasajeros y 340 toneladas de mercancías con destino a Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. De madrugada saldrá con rumbo a Cádiz.

BILBAO 14.—Se sabe que esta noche saldrán de Madrid los tripulantes del vapor «Sebastián», los cuales llegarán mañana a Bilbao.

VALENCIA 15.—Han llegado dos buzos italianos que han practicado un reconocimiento en el casco del buque italiano «Duque de Génova», apreciando que el boquete causado por el torpedo, mide 12 metros en vez de nueve.

Se espera otro remolcador. Mañana llegará el capitán de dicho buque, que marchará a Madrid para prestar declaración.

CADIZ 15.—Han llegado de Málaga los vapores «Cabo Toriñana» y «La Guardia».

FERROL 15.—Procedente de Cariño llegaron 29 naufragos del vapor «Miramar», que se consideraba totalmente perdido, pero se cree que podrá salvarse.

TARRAGONA 14.—Han llegado el vapor español «Manuela Pla» y el velero «Manolo», y salió el velero «Virgen del Remedio».

Notas políticas

Continúa la incertidumbre política por causa de los regionalistas que, en su afán de disolver los partidos políticos, no reparan en abandonar sus despachos de los Ministerios, para igualarse a los caciques de camoanarios que discurren por los pueblos y lugares. En cambio, los venerables patriotas, que han gastado sus fuerzas en la política, y han corrido en ocasiones grandes riesgos, deploran que estas circunstancias, cuando más necesarios son los partidos políticos, en vez de robustecer dichos organismos, se destruyen.

Bien hace el señor García Prieto en abandonar el Poder, porque, político de toda su vida y de abolengo liberal, deplorará, seguramente, lo que ocurre en la actualidad, temiendo que resulte él, el Sansón que derrumbe las organizaciones políticas que tanto beneficio han prestado a España y que han llevado a la Constitución el espíritu liberal defendido por Sagasta, Monteros Ríos, Martos y Castelar.

Los señores marqués de Alhucemas y conde de Romanones, tienen prestigio y autoridad suficiente para reorganizar el partido liberal, evitando la disolución de este organismo tan necesario, ahora más que nunca.

Mucho se ha comentado esta mañana que se presenten los conservadores que forman la candidatura para diputados a Cortes por Madrid con el alibista conde de Santa Engracia, los cuales hablarán en un mitin de propaganda en favor de dicha candidatura, y cuya reunión se ha de celebrar en el Centro maurista del distrito del Hospital.

Con el candidato romanista don Andrés Aragón no han contado, y pudiera darse el caso que el señor Aragón obtenga el triunfo con la candidatura de las izquierdas.

Por consiguiente, el acuerdo monárquico que dicen los ministeriales, no parece por ninguna parte, como tampoco la renovación tan cacareada; prueba de ello, lo ocurrido en Motril al candidato prietista señor Romero Vivanco, que ha sido objeto de agresión en el pueblo de Salobreña, y lo que ha pasado en Denia, al presentarse en el teatro Circo el candidato don Rinaldo Catalá, que el alcalde de aquella población suspendió el mitin, dando lugar a que el público hiciese al señor Catalá una entusiasta manifestación y que los ánimos estén muy escitados por la alcaldada.

Mucho se habló ayer de la provisión, antes de las elecciones, de las once vacantes que existen de sadores vitalicios, diciéndose que los regionalistas tienen muchos candidatos para ellas pero que el señor García Prieto prefería dejar la provisión para cuando pasen las elecciones, que es tanto como echarse fuera de este asunto, dejándolo para que lo resuelva otro presidente y otro Gobierno.

Los conspicuos de la política afirman que como se formó el Gobierno actual para hacer unas elecciones, terminadas éstas, ya se sabe que se han de marchar los actuales ministros para que los reemplacen otros políticos.

Y digan lo que quieran los regionalistas, no parece que han de triunfar cuando este caso llegue.

El jefe del Gobierno comió anoche en la Embajada de Francia, invitado por el embajador, monsieur Thierry.

Los señores Ventosa y Rodés se han despedido de algunos de sus compañeros, porque salen esta noche para Barcelona, Mérida y Huesca.

Los literatos hambrientos

Con pretensiones de eruditos e ínfulas de sabios, hablan de todo sin entender de nada, y critican las obras de los más afamados escritores con audacia inusitada. Para ellos nada existe bueno ni nadie vale nada.

Es el iterato hambriento uno de esos seres excepcionales que por sus signos característicos se a a conocer fácilmente. Envidioso, adulador, hipócrita y cobarde, no puede gozar, porque la hipocresía le atormenta; tiene que sufrir, porque la adulación le humilla, y no puede vivir, porque la envidia le come. Se raras por los suelos para implorar la protección de personas elevadas, y más tarde hieren alevosamente, por la espalda, al que le ha protegido. Con naturalidad afectada sale a la calle con traje desaliado; usa siempre camisa sucia, y entre los dientes, comidos por el sarro, sostiene una apesosa pipa, que rara vez humea.

Para él no hay honra sin manilla, ni virtud, ni talento, ni gloria. Al joven escritor que viste a la moda, le llama ateminado y cursi; al que ha conquistado una posición, le trata de bajo; al que posee un coche, le acusa de miserable autócrata, que insulta desde su cómodo carruaje a la pobreza. Juzga ese desdichado que nadie sabe hacer justicia a su inmenso talento, grande estudios y profundos conocimientos; por eso maldice a ese mundo que al-

berga en su seno seres tan corrompidos que poseen riquezas y disfrutan de los placeres, y reíega de esa trivola sociedad que vive, goza y tiene en su mesa succulentos manjares. mientras que él solo sufre y come un pedazo de pan regado con el sudor de su frente; Busca la justicia humana, y no la encuentra; busca en pos de la justicia divina, y no la halla, y es que su cerebro es tan pequeño y su inteligencia tan limitada, que no puede concebir cosas tan grandes.

El literato hambriento, en los cafés se da importancia con pomposas declamaciones; en los paseos, lanza insolentes miradas a los que son mas que él; en las redacciones de los periódicos, tiene pretensiones de experto político, y afirma que con un artículo de su bien cortada pluma puede hacer estremecer al Gobierno y poner en peligro las instituciones que rigen. En los centros que visita, protege, a cambio de unas cuantas alabanzas, a los jóvenes que juzgan no podrán hacerle sombra.

Los escritores de esta naturaleza perjudican notablemente a las letras, porque por unos cuantos de esta clase que pululan por las calles, cafés y teatros de la corte, se ha pretendido juzgar a todos los escritores.

Cuando se ven los males que originan seres tan despreciables, cuando se se les contempla en toda su desnudez, con todos sus defectos y vicios, envidias y deformes miserias, dan tentaciones de descorrer el velo que los cubre y presentarlos a la sociedad diciéndola: «He ahí tus detractores; ahí esos miserables que te acusan; arrojales de tu seno, que la calumnia existirá mientras ellos alienten en el mundo; pero luego, por lástima y compasión, se les deja proseguir su camino... Escritores de tal categoría siempre habrá, porque las personas honradas no quieren dispensarles a honra de dar importancia a sus injuriosas maledicencias.

VICENTE VEGA

Aeronáutica militar

Circular. De acuerdo con lo propuesto por el coronel director del Servicio de Aeronáutica militar, se dispone que asistan a la segunda parte del curso de aspirantes a pilotos de aeroplano, dispuesto por Real orden circular de 31 de Agosto último, los oficiales que figuran en las dos relaciones siguientes, quienes lo tienen solicitado reglamentariamente, debiendo los que figuran en la relación número uno incorporar-se con toda urgencia al Aerodromo de Cuatro Vientos (Madrid), acompañados de sus asistentes, pudiendo traer consigo las plazas montadas, y efectuando los viajes por cuenta del Estado; verificándolo en la misma forma los comprendidos en la relación número dos, los cuales están en la actualidad siguiendo el curso de aspirantes a observadores de aeroplano, y continuando unos y otros en sus actuales destinos.

Relación número uno.—Capitán don Guillermo Delgado, y primeros tenientes don Luis Delgado, don Enrique González Anleo, don Luis de Saleta, don Luis de Alarcón, don Antonio Rey, don Baltasar Montaner y don Luis Melendreras.

Relación número dos.—Capitanes don Emilio Pardo, don Baltasar Chinchilla don Juan Jordán de Urrés, primer teniente don Santiago Villegas y capitán don Luis Palanca y Martín.

Ultimas noticias de la guerra

Al caer

El jefe del Gobierno francés En los Círculos políticos italianos, se comenta la noticia de que Clemenceau desea asociarse a la manifestación que tendrá lugar con motivo de la inauguración del busto de Oberdan, antecesor de Batisti en el martirologio del irredentismo.

El hecho de asociarse el jefe del Gobierno francés a semejante manifestación, demuestra elocuentemente el completo acuerdo de las dos naciones latinas contra Austria.

Ofensiva fracasada

ROMA 15.—No obstante las presuntas concentraciones de tropas alemanas en el frente Occidental y la visita del Emperador Carlos al frente italiano, críticos militares autorizados insisten en que, fracasada la ofensiva contra Italia, la situación militar de los austroalemanes es tal, que han de dudar mucho antes de volver a la ofensiva, cuyos riesgos serían mucho más graves que los de la defensiva actual, con ser éstos muchos.



En Padua.—Varios veltos y fugitivos en las cuevas del palacio Papafava.